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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Assassinat d'Aboubakar Cissé
Question au Gouvernement n° 605

Texte de la question

ASSASSINAT D'ABOUBAKAR CISSÉ

Mme la présidente . La parole est à M. Romain Eskenazi.

M. Romain Eskenazi . Aboubakar Cissé a été sauvagement assassiné dans une mosquée, en pleine prière
– l'horreur ! Au nom du groupe socialiste, je présente à sa famille, à ses proches, à tous nos compatriotes
musulmans, légitimement bouleversés par ce drame, notre soutien total et nos condoléances les plus sincères.
C'est la nation, une et indivisible, que le meurtrier a frappée en plein cœur ; c'est la France qui est en deuil,
comme le manifestent les rassemblements organisés partout par des maires et la minute de silence que nous
venons d'observer.

Aboubakar Cissé a été tué parce qu'il était musulman. Il s'agit d'un crime raciste, antimusulman, islamophobe,…

M. Hervé de Lépinau . L'enquête ne le dit pas !

M. Romain Eskenazi . …et non d'un fait divers. Je le disais il y a quelques jours à la tribune de l'hémicycle,
notre pays vit dans un climat nauséabond ; des discours politiques, médiatiques, alimentent la division et la
haine. Nos compatriotes musulmans ont peur ; ils se sentent abandonnés, exclus de la communauté nationale.
Comme à nos compatriotes juifs ou chrétiens, comme à tous ceux qui éprouvent cette crainte inadmissible, je
voudrais leur répéter avec force : au sein de la République laïque et universaliste, vous n'êtes pas seuls. Face à
un tel drame, j'en appelle à l'unité nationale, car la division ne peut constituer le remède à la division – et, bien
évidemment, j'apporte mon soutien à Jérôme Guedj. (Applaudissements sur les bancs des groupes SOC, EPR,
Dem et HOR, ainsi que sur quelques bancs du groupe DR.)

J'en appelle à la devise républicaine, unique recours en vue de faire revivre la cohésion nationale. « La
République assure la liberté de conscience. Elle garantit le libre exercice des cultes », dispose l'article 1er de la
loi du 9 décembre 1905. Loin d'imposer la neutralité aux citoyens, elle leur garantit l'égalité, quelle que soit leur
croyance, et doit faire vivre la fraternité entre eux. Monsieur le premier ministre, l'heure est venue de la
mobilisation générale : veillerez-vous à ce que la parole publique et médiatique cesse de stigmatiser nos
compatriotes musulmans ? Mettrez-vous un terme à cette surenchère législative qui, censée combattre le
communautarisme, n'aboutit qu'à renforcer le repli, le sentiment d'exclusion et la légitimation de la violence ?
Prendrez-vous la mesure de l'urgence,…

Mme la présidente . Merci, cher collègue.

M. Romain Eskenazi . …ferez-vous de la lutte contre le racisme, l'antisémitisme et la haine à l'encontre des
musulmans une priorité de vos politiques publiques ? (Applaudissements sur les bancs du groupe SOC, dont
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plusieurs députés se lèvent. – M. Sylvain Maillard applaudit également.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre déléguée chargée de l’égalité entre les femmes et les
hommes et de la lutte contre les discriminations.

Mme Aurore Bergé, ministre déléguée chargée de l'égalité entre les femmes et les hommes et de la lutte contre
les discriminations . Merci pour la décence, la gravité, le sens des responsabilités qu'exprimait votre question.
Avant toute chose, je voudrais rendre hommage à Aboubakar Cissé. À 22 ans, celui-ci venait d'obtenir un CAP
en menuiserie ; ses proches, ses amis, ses voisins le décrivent comme un homme de bien, un homme
bienveillant. Comme vous, je pense à lui, à sa famille, à nos compatriotes musulmans, qui, à la suite de ce crime
odieux, peuvent se sentir en danger.

Qu'elle soit dirigée contre les musulmans, les juifs, les chrétiens, aucune haine n'a sa place dans la République,
laquelle ne reconnaît que la faculté de croire ou ne pas croire, et protège également l'ensemble des Français.
C'est cet universalisme qui doit nous faire tenir : la République, toute la République, rien que la République !
Vous nous invitez au rassemblement ; il importe en effet que nous ayons la volonté, non de recréer ici des
factions, d'adresser là à un député des propos antisémites, mais d'assurer ensemble l'unité de la nation. Je le
répète, nous tiendrons ; nous tiendrons notre parole à tous les Français, nous tiendrons debout, nous
maintiendrons la République. (Applaudissements sur quelques bancs des groupes EPR et Dem.)
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